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Objetivos

Actualmente, la dosificacién pedidtrica se realiza en base al peso del paciente o en base a la superficie corporal (sc).

Sin embargo, la sc no se obtiene de una medida directa del paciente, sino que se calcula aplicando diferentes férmulas matemdticas, que
tienen en cuenta datos antropométricos del paciente tales como el peso y/o talla.

Por tanto, cuando la dosificacién se basa en la sc, la dosis prescrita vendrd determinada por la férmula utilizada para su cdlculo.

Este estudio tiene como objetivo comparar los valores de sc obtenidos mediante la aplicacién de diferentes férmulas basadas en valores de
peso y/o talla, considerando como formula control la de Mosteller, la mds ampliamente utilizada en nuestro centro por su sencillez.

M étodos Resultados

El cdlculo de la sc se realizé a partir de una poblacién de estudio de 30 || Los valores medios de sc fueron:

nifios. Los datos recogidos fueron: peso, talla, edad y sexo. - Mosteller: 0,94 m2 (IC 95%: 1,09 - 0,80 m?),
- Boyd: 0,96 m? (IC 95%: 1,10 - 0,81 m?),

Se calculd el valor de la superficie corporal para cada uno ellos aplicando || _ Feppo:

la férmula de: (1-20kg): 0,65 m? (IC 95%: 0,70 - 0,60 m2),

“Mosteller: SC = [(Talla(cm)x Kg) / 3600]\/2 (20kg): 128 m® (IC 95%: 143 - L13 m?)
- Rincén: 0,96 m2 (IC 95%: 1,12 - 0,80 m3)

-Boyd: SC =0.0003207 x talla(cm)°-3 x Peso(g)i-7285 - (0.0188 x LOG Peso (g)]
Posteriormente se obtuvieron las rectas de
- Ferro: Considera dos férmulas diferentes segtn el peso del nifio, regresién  lineal, ~tomando como  variable
10-20 kg SC = [(4 x Peso(Kg)) + 7] / (90 + Peso(Kg)) = Ferro B m’dependlen‘re los  valores obtenidos con la
>20 kg. SC = [(Peso(Kg) x 2) + 40] / 100 = Ferro C férmula de Mosteller y variable dependiente los
valores obtenidos por el resto de férmulas. Se
-Rincon: SC = ( Talla®(cm?) / 16666) + 0.06, basada sélo en la talla. calculd, para cada ecuacion de regresién, el
coeficiente de determinacién (r?), la pendiente
(m) y el punto de interseccién (b).

Conclusiones Boyd = 0,9907 Mosteller + 0,0256

No se observan diferencias Ferro B = 0,9216 Mosteller + 0,0479 Y = 0.990x + 0,025

clinicamente  significativas, si Ferro C = 0,9011 Mosteller + 0,0793 R2=09
consideramos los valores medios " |Rincén = 1,0849 Mosteller - 0,0586
de sc obtenidos con las
diferentes férmulas. Asimismo se
observa una buena correlacién
lineal en cada una de las y = 0,901x + 0,079
ecuaciones de r‘egr'esién, ya que y = 1,084x - 0,058 : R*=0,985

en todas ellas el coeficiente de R2= 0,977

correlacién es superior a 0,9. Por
/ +Boyd

todo ello, la utilizacién de
sFerro B
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cualquiera de estas férmulas no
se va a traducir en variaciones
importantes en la dosificacién del
paciente. ; - Ferro C
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